ELABORATION D’UN PROGRAMME

 

SUR BULL GAMMA 3

Dessin de l’organigramme

Le programmeur commençait par dessiner sur une feuille de papier un organigramme qui était un schéma, sous forme d’arbre algorithmique, de l’enchaînement de toutes les opérations à effectuer pour réaliser le traitement de l’information désiré. Exemple : résolution d’une équation du second degré (Y-A**2+B*X+C).

Ecriture du programme

Ensuite il codait sur des feuilles « de développement » les différentes instructions en langage machine, correspondant à chacune des cases de l’organigramme. Les différentes instructions possibles étaient au nombre de 16. Chacune comprenait :


-Un type d’opération (TO)


-Une adresse de mémoire banale (AD)


-Un ordre début (OD)


-Un ordre fin (OF)

L’adresse de la mémoire opérateur était implicite.

OD et OF complétaient l’adresse et définissaient : soit un filtre qui permettait d’isoler des caractères BCD dans la mémoire banale considérée, soit un saut au numéro de ligne de la prochaine instruction à exécuter dans le cas d’une rupture de séquence.

Le codage des instructions nécessitait l’usage d’un tableau de codes.

Saisie du programme sur cartes perforées

Le contenu des différentes feuilles de programme était perforé sur des cartes zonées, à raison de 12 instructions par ligne soit 48 instructions par carte. L’ensemble des cartes perforées constituait le programme.

Saisie des données constantes sur cartes perforées

La valeur des constantes (A, B et C) était perforé sur une carte non zonée. 

Lancement et mise au point du programme par cartes (PPC)

Les cartes du programme étaient lues sur le lecteur de la tabulatrice.

Le programme était exécuté au fur et à mesure de la lecture des instructions sur les cartes.

Il contrôlait la disponibilité de la carte de données constantes, qui devait être insérée à la bonne place dans le paquet de cartes à l’entrée. 

 Le tableau de connexion gardait son utilité pour afficher en permanence les sous-programmes des opérations en virgule flottante.

La mise au point s’effectuait en pas à pas sur le pupitre de commande, La vérification du contenu des sept mémoires Gamma s’effectuait sur un oscilloscope cathodique où des tops groupaient les bits visualisés 

en caractères codés en BCD.

Exploitation du programme

Les résultats du traitement (valeur des racines) étaient imprimés sur l’imprimante de la tabulatrice. 
